



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



28日,多云转阴局部有小雨,北风2~3级转3~4级,-4~7℃ / 29日,阴有中到大雪转小雪,北风3~4级转4~5级阵风7级,-9~1℃ / 30日,晴间多云,北风3~4级,-17~-7℃ /



# 气温低 雨雪强 风力大 -17℃ 最强寒潮来袭

淄博12月27日讯 27日下午,淄博市气象台发布最新天气预报,28日夜间到31日,淄博将迎来寒潮天气,有大范围雨雪、强降温和大风。预报显示,淄博30日最低气温将达到-17℃,29日预计阴有中到大雪转小雪。

26日上午11点,山东省气象台发布重要天气预报:受强冷空气影响,预计28日夜间到31日,我省将出现寒潮天气,有大范围雨雪、强降温和大风。过程降温幅度10~14℃,最低气温出现在30到31日,其中鲁西北、鲁中和半岛内陆地区-12~-14℃,局部可达-16℃以下,其他地区-7~-10℃。北风,渤海、渤海海峡、黄海北部和中部7~8级,阵风9~11级;半岛和内陆湖面5~6级,阵风7~8级;其他地区4~5级,阵风7级。

28日夜间到29日白天,我省将有一次明显雨雪天气,其中德州、滨州、东营和聊城有雨夹雪转小雪(1~5毫米),其他地区有小雨转大雪局部暴雪(5~10毫米,局部15毫米)。29日夜间到

31日,半岛北部地区有大到暴雪,半岛南部地区有小雪。全省平均降水量5~8毫米,最大积雪深度:半岛北部地区10~20厘米,其他地区5~10厘米。

26日中午,淄博市气象台发布重要天气预报(寒潮和大范围雨雪天气):受强冷空气影响,预计28日夜间到31日淄博市将出现寒潮天气,有大范围雨雪、强降温和大风。

另外,28日夜间到29日白天,淄博市将有一次明显雨雪天气。阴有小雨转中到大雪,局部暴雪(过程降水量5~10毫米,局部15毫米)。此次寒潮天气过程降温剧烈、气温低、雨雪强、风力大、持续时间长,将出现较严重的冻害,部分地区积雪和道路结冰明显,对能源供应、交通运输、设施农业、疫情防控等工农业生产 and 群众生活有不利影响,请注意加强防范。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张萌萌

## 紧急通知! 做好强冷空气防范工作

12月27日下午,山东省政府安委会办公室发布《关于做好极端寒潮天气安全防范工作的紧急通知》,要求各级各部门、单位要切实抓好极端气象天气下安全生产工作,严防各类事故发生,确保全省安全生产形势稳定。

淄博市人民政府办公室26日发布《关于做好强冷空气防范工作的紧急通知》,要求各级部门做好防雪、防风、防冻工作,适时启动应急预案,积极做好预报预警和预防联动,做到早准备、

早部署、早行动,严防重特事故发生。

淄博市应急管理局发布安全提醒,按照“谁主管、谁负责”的原则,督促所属单位认真做好防雪、防风、防冻工作。

淄博市农业农村局发布紧急通知,号召各区县充分做好防灾减灾准备工作,对蔬菜大棚等农业设施及用电、沼气设备方面的安全风险进行重点排查。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波

### 此次寒潮四大特征

#### 影响范围广

从27日起,国内强冷空气将自西向东、自北向南一路扫荡,大风和强降温的范围将自北向南覆盖整个中东部地区。

#### 风大天更冷

预计28日至31日,中东部地区将有4至6级阵风,7至9级偏北风。

#### 雨雪同来袭

预计28日至29日,西北地区东部、华北南部、黄淮、江淮、江汉等地部分地区将有雨雪天气,其中陕西南部、河南西部、湖北北部、山东东部、安徽中南部、江苏中北部等地的部分地区有大到暴雪。

#### 降温幅度大

内蒙古中西部降温幅度可达12至14℃,江淮、江南等地将遭遇14℃以上猛烈降温。寒潮影响期间,最低气温0℃线将南压至两广北部,最低气温-10℃线在黄河下游到秦岭一带。上海、合肥、无锡、武汉、西安等地最低气温都将跌破-5℃;广州的最低气温也将跌至4℃左右。



扫描二维码,查看更多内容

## 气温骤降 做好防护

### 防病 这些人需要特殊关注

老年人、孕产妇、婴幼儿和心脑血管疾病(高血压、脑中风、冠心病等)、呼吸系统疾病等慢病患者以及长时间在户外工作或活动的人群,需要特殊关注。

老年人较年轻人更怕冷,由于老年人体力渐衰和活动能力减弱,代谢功能降低,产热相对减少,体温调节功能差,以致在低温环境或接触寒冷后,很容易发生寒战,出现身体失温。

气温骤降时,要警惕敏感

性疾病的发生。低温刺激会使血管收缩、血压升高、心率加快、心肌缺血、血液黏稠度增高,促使血栓形成,因此环境温度的骤变会加重心脑血管疾病患者的病情。冷空气可使鼻咽部的局部黏膜变得干燥,以致发生细小破裂,病毒、细菌容易乘虚而入,造成呼吸道疾病高发。

气温骤降,长时间在室外工作和活动的人群,容易引起冻伤,使腰痛和风湿性疾病病情加重。

### 失温 出现虚脱怎么办

身体失温发生时,成人会出现寒战、虚脱,记忆丧失、言语不清,产生睡意;婴幼儿皮肤会出现鲜红色,身体发冷。

如果身体发现这些信号中的任何一个,请及时测体温,若体温低于35℃,要立即就医。当不能马上获得医疗救治时,请按以下方法升高体温。

温:使其进入温暖的房间或住所;及时脱掉潮湿的衣服;采取相关措施温暖身体的核心区域——胸部、颈部、头部和腹股沟;服用热饮料帮助升高体温,但不能服用含酒精的饮料。情况缓解后,需尽快就医。

### 用电 电暖气远离易燃易爆物

寒冷天气电网负荷高,大家要格外注意用电安全,同时注意取暖设施的安全,谨防一氧化碳中毒。

注意电热毯的发热线保护绝缘层的使用寿命,当其绝缘性能和耐压程度大大下降

时,容易出现安全事故。电暖气使用时一定远离布类、花露水、空气清新剂等易燃易爆物。

空调作为耗电大户,功率较大,不要在一个电源插座上安插过多的电器插头,避免用电过载。

### 用水 水表结冰切忌用火烘烤

12月27日,淄博市自来水有限责任公司发布消息,提醒市民注意做好家中用水设施的防冻。

公司提醒用户,如果近日要外出旅行,记得把水管里的水放干净。夜间温度极低,应关闭楼宇门以及楼梯走廊、阳台、厨房、卫生间和所有朝北房间的窗户,以免室内温度过低而冻裂水管。

如果市民家里安的是室外表,应及时检查表箱是否关严、是否有破损,确保维修水表(井)内部无积水。高层住宅用户要关闭好每层的管廊检查门,其他住宅用户要检查表箱门及表井盖是否关严,避免水管、水表、水龙头等被冻住。

对已冻住的镀锌钢管,

市民可用温水浇淋,特别是弯头处,也可用电吹风等进行烘烤;对于铝塑管、PVC管等,则可用毛巾包裹后慢慢用温水浇淋,如果是水表受冻结冰,切忌用过热的开水直接冲淋水表表面,应使用不超过30℃的温水冲淋,切忌用火烘烤。

如果室内气温太低,也可以在晚上将水龙头轻轻扭开一点,让自来水管内的水流动起来,以避免水结冰。流出来的自来水可用于干净容器储存起来,避免浪费。

一旦发现水管爆裂或其他问题,市民可及时拨打淄博市自来水有限责任公司服务热线电话2165111。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海